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Rendfiiviüti 
intézkedést kérünk a prefektus 

urtól, az adóbehajtásnak vár- 

megyénkben gyakorlatba vett 

rendkivüli módja ellen. A tény- 

állás az, hogy nem tud fizetni 

senki, maga az állam sem. Az 

állami és megyei nyugdijasok 

hónapok óta nem kapják nyug- 

dijukat, sőt a tisztviselők se fi- 

zetésüket. Ezek a milliók hiá- 

nyoznak az életből. És hiányoz- 

nak az életből egyéb gazdasá- 

gi támasztékok is. A termelő 

potom áron ad el mindent és 

drága pénzen veszi meg szük- 

ségletét. Ez a gazdasági válság. 

S ez egyaránt megbénit min- 

den osztályt. Ez az oka annak 

A nem pedig a jóakarat hiá- 

nya,-hogy az állampolgár nem 

tud eleget tenni adófizetési kö- 

telességének. 

Az adóvégrehajtó közeg a- 

zonban csak a felsőbb paran- 

csot nézi. Igy történik meg az- 

tán, hogy a falusi gazda tehe- 

nét kikötik az istállóból, be- 

hajtják azt, vagy szekerét, lovát 

a városba, hogy itt elkótyave- 

tyéljék az adóba. Ez éppen 

annyi, mint mikor az iparosna
k 

szerszámát árverezik el. Miből 

fog a jövő évben fizetni a ga
z- 

da, ha keresetének elsőrendü 

eszközeitől: állatjától és gaz- 

dasági felszerelésétől fosztják 

meg és teszik ezt éppen most, 

az őszi gazdasági munka ide- 

jén és éppen most, amikor a 

halálos válságban levő gazda- 

sági élet segitséget várna ! 

Rendkivüli intézkedést ké- 

rünk a prefektus úrtól : sürgős 

felterjesztést a minisztériumhoz, 

amely ismertesse meg a fenti 

válságunkat a maga szörnyü 

nagyságában és amely ez en- 

nek is megfelelő enyhitéseket 

kérje ! 

Elvégre mindennek van ha- 

tára és mégsem szabadna odáig 

engedni a dolgokat, hogy az 

adóalanyok teljesen tönkre 

menjenek. Ki fog akkor ezután
 

adót fizetni, ha könyörtelen 

módon minden adóalanyt tönk
- 

re tesznek ?!. 

1 

Satu-Mare (Szatmár) 

Métfői 
e 

EGYÜT 

SZOVJETORSZÁGBAN A FERJ 
ÉS FELESÉG NEM LAKHATIK 

Bizarr reformekat léptetett életbe a vörös dik- 

tátor, amelyek megszüntetik a családi életet. 

Minden munkanélküli nő cseléd lesz. 

(Er. tud.) Stalin, az orosz dik- 
tátor rendeletet adott ki, amely- 

lyel hadat üzen a családi élet- 

nek. Rendelete egyelőre az 
ipari centrumokra vonatkozik. 
Eszerint a férfiak a kaszárnyák- 

ban fognak lakni, a nők pedig 

külön asszonyi lakásokban. 

Azok a nők, akik nem járnak i- 

rodákba, gyárakba, vagy akik- 

nek még semmiféle foglalko- 

zásuk nincsen, kötelesek ezek- 

nek a lakásoknak a rendben 

Szeptember elején : 

tartásáról gondoskodni, azon- 
kivül a közös konyhákban fog- 

lalkoztatják őket. Úgy a férfi- 

ak, mint pedig a nők központi 

konyhákból kapják ellátásukat. 

A férfiaknak és nőknek házas- 

ságát ezentul is megendi a 

szovjet, azonban a házastársak 

nem lakhatnak együltt, hanem 

csak a hét bizonyos estéit tőlt- 

hetik majd egymással. A szüle- 

tendő gyermekről a szovjet fog 

I gondoskodni. 

A szülöknek öröme ölel- 

kezik a fiatalok remény- 

kedésével. 
(Szatmár, szept. 1.) Soha köl- 

tői gondolat még oly közel nem 

jutott az élethez, mint most ez 

a mondat : „Ábrándozás az élet 

megrontója, mely kaucsalul fes- 

tett egekbe néz 17.. 

A csalódások korszakát éljük. 

És mégis ezer és ezer fiatallé- 

lek. ringatja magát édes álmok- 

ba, amelyekből keserüű lesz az 

ébredés . . . Arról a sok fiatal- 

emberről ésleányról beszélünk, 

akik most az iskolák kapuja e- 

lőtt sorfalat állnak s akik e- 

lőtt azt a kaput ismét megnyi- 

tották, hogy többen juthassa- 

nak az egyetemen keresztül az
 

ugynevezett ,művelt" pályákra. 

Ezer és ezer szülő öröme és 

ábrándja ölelkezik most a fia- 

talok reménykedésével és ál- 

modozásával. A legszebb kor- 

szak, a reménynek és a jövő- 

be vetett hitnek időszaka, mi- 

kor egy pár könyvből ragyogó 

álmok születnek, naiv álmok, 

melyek abba a hitbe ringatják 

a fiatalságot, hogy tudással, ta- 

nulással, iskolai képzettséggel 

minden reményt valóra lehet 

váltani. De azok, akik már el- 

: végezték a csalódások iskoláját 

lés megkapták a bánat érett- 

l ségibizonyítványait, azok a- 

zon gondolkodnak, nem volna- 

e itt az ideje, hogy mindenféle 

iskolának tanrendjét közelebb 

vinnék az élethez s radikáli- 

san átgyurnák az összes tan- 
tárgyakat, az egész tananyagot, 

a tudományos lomokat megre- 
formálnák, hogy ifjaknak és 
szülőknek szeptemberi álma ne 
oszoljon szét juniusra és hogy 

mikor az iskolákból - ame- 
lyekbe kinnal jutnak be - ne 
távozzanak évek multán azzal 
a kinos tapasztalattal, hogy az 
életben alig veszik hasznát an- 

nak, amit egyik-másik iskolá- 

ban tanultak. 

„Tantárgy" szörnyü szó, ha 

nem áll mögötte a gyakorlati 

életben hasznositható tudás. Ép- 

pen ezért - véleményünk sze- 

rint - amig nem gyurják át az 

összes iskolákat gyakorlati i- 

rányban, addig maguknak a fi- 

atalembereknek és a szülők- 

nek kell arra gondolni, hogy 

az iskolapadok álmaiból sok- 

Független politikai, közgazdasági és társadalmi h
etilap 
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szor keserüű az ébredés!... 

1931 szeptember 7. Hétfő 

.ee. lehet- eazjó 

Vajj 01 zeneiskola 
amely körül 

annyi 
disszenans hang kering ?... 

Vajjon: az ügyészség megindi- 
totta-e gondatlanságból oke- 

zett emberelésért az eljárást Czé- 
gényi Ferencz önkéntes tűzeltó ha- 
lála miatt ?... 

Vajjon: ki a felelős a négy tanár 
jelenlétében szerencsétlenül járt fa- 

ipar-szakiskolai tanuló haláláért ?1.. 

És vajjon: Farkas Lébi terok- 
lobbes turei-i kereskedő akkor 

is meghalt volna a cluji klinikán, ha 

mindjárt helyes diagnózist és nem 

örültséget, vagy veszettséget állapi- 

tanak meg nála itt Szatmáron ?... 

- Milliárdok tánoa. Páris- 

ból jelentik: A „La Republi- 

kvue" cimü lap Milliárdok tán- 

ca" cimen cikket irt a francia 

bankkonzorcium által Jugosz- 

láviának és Romániának nyuj- 

tott kölcsönről. A lap kifejti, 

hogy sem Románia, sem pedig 

Jugoszlávia nem arra költötték 

a kölcsönt. amire kérték. Ro- 

mánia egy Földkitel-intézet lé- 

tesitésére kért kölcsönt, azóta 

egy év telt el, de a földhitelin- 

tézetnek még látszata sincs. A 

lap a továbbiakban amiatt pa- 

naszkodik, hogy a román kor- 

mány a francia ellenőrző szak- 

értőket igyekszik megakadá- 

lyozni munkájában. 

- A zaldó orthodor köz- 

ponti iroda Nagykárolyban 

A mult héten temették az erdé- 

lyi orthodox zsidóság egyik 

legnevesebb, tudós főpapját, 

Ullman Salamon, besztercei fö- 

rabbit, az orthodox központi 

iroda elnökét. A temetésen 

Teitelbaum Joel, nagykárolyi 

orthodox főrabbi is megjelent. 

A temetési szertartás befejezése 

után mozgalom indult meg azi- 

ránt, hogy a központi iroda 

elnökéül Teitelbvaum Joel fő- 

rabbi választassék meg. Ha a 

mozgalom eredményre vezet, s 

ha a tudós főrabbi az elnöki tiszt- 

séget elfogadja, akkor az ortho- 

dox központi iroda Nagykároly 

ban, az elnök székhelyén lenne. 

age 
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Gsodalkozunk a rendőrségen, 1 paganda-központot. 1924 május 
23-án egy ujságiró, bizonyos 

csak Bornemissza báró, de a 
követség és a eyar kolónia 

lai k Pierre Bochmann, Budapestről minden tagja beszélt és szá- hogy erkölcstelen P káto at és más magyár városokról is mos . el lőség is 
enged kir agasztani. előadást tartott. Áz előadást az t Előadás után pedig 

HAnglais Hotelben rtották me magyar zenek. r magyar (Szatmár, szept. 3.) Öles pla meztetni akarom, hogy a a rek- zfátta á kö- 
É tok orditják felém a város 
Különböző helyein, hogy ve- 

Ady harisnyát. Félig mez- 
nő van ezeken a plaká- 

n és mondhatom nagyon 
isléstelen Pózban. Ki kell je- 
jen nem hogy nem veszek 
Ady barisnyát. Remélem nem 
sértemi meg vele Adyt, a nagy 
költőt, akinek halhatatlan ne- 
vét valamelyik élelmes gyár 
ily szemérmetlen módon, rek- 
lám céljaira merészkedett fel- 
használni. De talán nem sértem 
meg ezzel a céget sem. Lehet 
tőleni ez a harisnya jó, legalább 
is a réklámján keresztűl, de én 
mégsem veszek Ady harisnyát 
még akkor sem, de talán ép- 
pen azért nem, mert ily illusz- 
tris név akarja megadni ennek 
a harisnyának a hirét. És nem 
is azért irom én ezeket a soro- 
kat, mert ártani akarok velük 
a cégnek, hanem csak figyel- 

lámozásnak is léhet izléses for- 
mája, hogy ne üzzenek ilyen 
meztelen nőkkel, ilyen izléste- 
len plakátokkal lármát. Talán 
az embereket izgatni akarják 
ezzel, hogy szeresse az Adyha- 
risnyát ? Há én nem fogom 
szerelni Szeresse aki Akárjá, 
de én nem szeretem. Hiába a 
reklám és az a meztelen nő, 
én nem izgulok. Sem a nőért, 
sem a harisnyáért. Kár is erő 
szakolni. Főleg pedig kár egy 
nőnek á szoknyáját a 
ka tövéig felhüzni. Ez erkölcs 
telen. Miket gondolhat egy fia 
tal leány mamája, ha haris- 
nyát akar venni leányának 2 
És miket gondol egy házi le- 
ányka, ha ezeket a plakátokat 
meglátja ?. 
Csodálkozunk a reridőrségen, 

hogy ilyen erkölcstelen plaká- 
tokat kiengedett ragasztani!... 

............... 

Megmergezte magat, mert félt, 
hogy elveszti takarékbetétét. 
(cCarei, szept. 5.) Amikor az 
oknélkül, orozva kényszeregyez- 
ségbe hajszolt Nagykárolyi 
Takarékpénztárt a betétesek 
megrohanták, még pedig telje- 
sen indokolatlanul, mert- amint 
a kényszeregyezségi eljárás so- 
rán máris kiderült - a több, 
mint hetvenéves magyar taka- 
rékpénztárnak aktiv plusz-va- 
gyona van, - Kiss Ilona nevü 
nagykárolyi szakácsnő is ki a- 

karta venni 100.000 lejes taka 
réki betétjét, azonban - a rön 
miatt - csak az esedékes ka- 
matokat fizette ki a takarék. 
Kiss Ilona abbeli alaptalan fé- 
lelmében, hogy pénze most már 
elvész, marószódát ivott, hogy 
megváljon az élettől. Öngyil- 
kossági szándékát azonban ha- 
mar észrevették s a gyors or- 

vosi beavatkozás megmentette 
az elkeseredett szakácsnőt. 

Irredentizmus és sport... 
- Román lapszemle. - 

A Curentul legujabban ar- 
ról ir, hogy a magyar irreden- 
ta-propaganda a sportot is cél- 
jainak szolgálatába állitja. A ro- 
mán sport-szövetség közbenjá- 
rására megindult a két ország 
között a sportérintkezés. A ma- 
gyar footbal-csapatok azonnal 

rozatát, elözönlötték Erdély városait, 
azzal a nyilvánvaló céllal, hogy 

lakosságban ébren a magyar 
tartsák az irredenta szellemet. 

Ha nem így volna, miért kere- 
sik fel ezek a csapatok csak a 
magyar lakosságu városokat, s 
miért nem mennek beljebb is 
az országba ? Az a kifogás,hogy 
csak oda mehetnek, ahonnan 
meghivást kapnak, nem állhat 
helyt azoknak a szemében, a- 

K 

kik ismerik ezeket a törekvé- 
seket. Felhivja a hatóságokat, 
hogy nézzenek ezeknek a dol- 
goknak a mélyére, ahol olyan 
felfedezéseket fognak tenni,me- 
lyek előbb vagy utlóbb megle- 

petéseket fognak okozni. 
A Natiunea folytatja cikkso- 

amelyben Magyaror- 
szág reviztós propagandamun- 
káját igyekszik ismertetni. Di- 
véky Adorján dr., a városi e- 
gyetem magyar katedrájának 
professzora, 1925 jun. 6- án 
nagy hallgatóság előtt ,Magyar 
lengyel politikai kapcsolatok: 
cimen előadást tartott Stock- 

holmban - irja a Nafiunea- 
ahol a magyarok az északi ál- 
lamok számára szerveztek pro- 

nyá 

utána bankett, majd Bohár ri 
kő 

tég 

lyő tisztőlette : 

vagyok tisztőlette 

(Er. tud.) Dr. F. Pollák prá- 
gai orvostudós rendkivül érde- 
kes. szinte hátborzongató bio- 
logiai kisérletekkel foglalkozik 
ujabban. A tudós azzal foglal- 
kozik, hogy halotlt emberek 
szemeit ujjáéleszti. Röviddel 
a halál bekövetkezése után ki- 

emeli üregéből a szemet, bizo- 
nyos erekkel együtt. Ezután a 

szemet a kisérleti asztalra he- 
lyezi. A szemgolyó artériájá- 
ban egy olyan oldatot fecsken- 

deznek, amelynek hőfoka meg- 
felel az emberi vér hőfokának. 
Ez a mesterséges vér behatol 
a szembe és hamarosan uj é- 

letre kelti. Bizonyos kémiai be- 
hatásokra a pupilla összehuzó- 
dik és ujra kitágul, a szivár- 
ványhártya izmai is mozogni 
kezdenek. A szemben levő kis 

erek pedig aszerint, hogy mi- 
lyen anyag éri őket, megdagad- 

olcsón és izletesen akar étkezni, akkor menjen a POLGÁRI 7ARsSASKÖRB E. 
izletes házikoszt, olcsó abonoma. Oláhgyürüsi fajborok literje 20.-lej. 

T öere Gábor biró ür el elkéserő- 
dőtt levelő az általános keservrú. 

márában, amikot í ippeg m 
ronybéli órák.) Előrebocsátom, jelön le- 
velőm kissé elkeserődött hangu, amolyan 
általános keserv félő. Mer mérgős va- 
gyok, elkéserődött és nagyon ölégedőtlen 
Ő. m. a. f. Ilyenkor aztán találós kérdé- 
sőket adok föl magamba és felelők. Tö- 
szöm például, hogy hát mi íis légyön az 
az interi Maris féle bizottság ? Amire osz- 

igyen felelők: Ez ögy uj vállalat, 
amely a pógárság sóhajára rendözködött 
bé. Az ebocsátott magyar tisztviselők és 
azok családjának sóhajtásait szállítja jég- 
behütve. Hogy hová ? Hát a nagy gazda- 
sági krizis boszorkánykonyhájára. Ömat 
No és oztán ki légyön az a Doros űr ? 
Ez egy rendősen őtözködő köznótárius, 

aljus es és szénátyus: de mellősleg az Interi Marisnak és valami 
attyafija, akire nőöm vonatkozik az törvény álláshalmozást gátló 
parittyái. Egy ur, aki fütyöl az miniszteri rendeletyekre, az gaz- 
dasági krizis Dyavalyákra és az pógárságra. Egy ur, akiért az 
„égiek" külön nyilvántartást fognak vezetni sok lyó intézködé- 
seilért. Ö. m. a. f. Mellhőz hasolló lyókat kévánva maradtam il- 

Szives pártfogást kér: 
GŐNCZY ISTVÁN 

áfkal szórakoz 

: Ifj. Göre Gábor biró ár s k 
Utókesörv : Igaz, hogy az Interi Maris Doros köznó- 

tárius, atyus szénatyus uraság mióta mög indittatta az toronybéli 
időjárást, azóta igön igőn népszörü lőtt az ö igolme az embő- 
rök előtt? Mer én eztet nem hiszőm !. . Ö. m. a. f Ezze 

az fenti s.k. 

Feltamasztja a halott szerveket 
a legujabb orvostudomány 

nak, kivőrösödnek, vagy össze- 
huzódnak. 
pollák dr. most az emberi 

szemekkel kisérletezik és mint 
kijelentette, nincs messze az 
idő, amikor megpróbálkozik 
majd szemátültetésekkel, felté- 
ve, ha akad valaki, aki elfo- 

gadná egy halott ember sze- 
meit. 
Egyébként ami a halott szer 

vek „felélesztéséte illeti, ezzel 

már régebben is folytak kisér- 
letezések. Krakov dr. orosz pro- 
fesszor ujjakkal kisérletezett. 
Egy évig tartott laboratóriumá- 

ban néhány emberi ujjat, a- 
melyeket állandóan meleg ol- 
dattal táplált. Bizonyos olda- 
tok hatása alatt a halott ujjak 
izzadni kezdtek. 

Hirdessen a „Hétfői 
Friss Ujság"-ban. 

vendéglős. 



Azx áutástkereső. 
Szép mint a napleménté, 
daliás levente, 
fürge, akár az evet 
dée tegnap óta nem évett. 

Jó, mint egy falat kényér, 

"s esdekel egü kis Megyér, 
mint Doros imta oly okos 
És most csak henyél, hengél. 

Ismeri Shawot és Franceot, 

beszél románul, szerbűl, 
megveti a táncot, a flancot 
És mos! a gondtól gerince ferdül. 

Ir gépen, könyvel, leveles, 
elmélyedésre nevel ez, 
készit jelentést, mérleget. 
és most kölcsönt kéreget. 

vészett kurzust és főreált, 
most, hogy fejtetőre állt 

ébűs világ, e fénytelen, 
állást keresni kénytelen. 

Garabonciás. 

Izaraeclita vallásu elő- 

jiaetőinknek boldog ujévet 

kivánunk. 

Agzerkesztőség és kiadóhivatal. 

Kinában bojkottáltak 

a japán árukat. Londonból 

jelentik : Shanghaiban egész Ki- 

nába kiterjedő nemzeti szó- 

vetség alakult a japáni áruk 

Bojkottálására. A szövetség azo- 

kat, akik japán árut vásárol- 

nak, az uccán felállitott faket- 

recbe zárja, ha pedig a vásár- 

lás értéke meghaladja a 250 

fontos értékhatárt, az illetőnek 

a homlokára sütik az áruló 

bélyeget. 

- Oroszországban har 

mincezer szörnyszülött gyer- 

mek él. Moszkvából jelentik : 
Az orosz közoktatásügyi nép- 

biztosság közlése szerint. Orosz- 

ország területén háromszázezer 

tankételes szörnyszülött gyer- 

mek él. A népbiztosság most 

összeakarja gyüjteni a gyere- 

keket, hogy milyen eélbóől, azt 

csak sejteni lehet. Valószinü, 

hogy kórházba küldik őket, a- 

hol ápolás alá veszik és egész- 

séges embereket nevelnek be- 

lőlük. 
- Sámuel Ignátz nagyke- 

reskedő értékes inditványa 

a Sfatulban. A Sfatul Negus- 

teresc helyi expoziturája a na- 
pokban értekezletet tartott, a- 
melyen Sámuel Ignátz elnök 
kifejtette, hogy a nemzetgazda- 

ságat nagy veszedelem fenye- 

geti. A kereskedőknek teljes 

összetartásra van szükségük, ha 

azt akarják, hogy megmenthes- 

sék a polgári társadalmat. Álli- 

tólag - az értékezleten me- 

morandumba foglalták a keres- 
kedő társadalom panaszait, a- 

tanak juttatni. - 

máron Hevesi kapta meg a kő- 

melyeket a kormány elé óhaj- 

Iyenis megtörténhetiik I 
Szatmáron. Róth Armin, a 
Gólya Aruház tulajdonosa a na- 
pokbán feljelentést tett az ü- 
észségen ismereten tettes el- 
len, aki egy levelezőlapon a 
a Következőket irtá Heller és 
Deutsch nagyváradi cégnek, 
mint Róth hitelezőjének: „Ké- 
rem vigyázni szatmári Róth 
Árminnal, jóakarója. A leve- 
lezólapot a nagyváradi cég 
Róth Ármin reddeikezésére bo- 
csálotta, aki ezt az ominózus 
levelezőiapot lefényképeztette 
és ezt a fénykép másolatot a 
feljelentéshez csatolta. Jellem- 
ző a névtelen levéliró óvatos- 
ságára, Hogy A levelezőlapot, 
amely julius hó 3.-ikáról van 
keltezve, a temesvári vonal 
mozgópostáján ad! fel 's an- 
nak augusztus hó ikt bé- 
lyegzőjével van ellátva. A nyo- 
mozás az ismeretlen fevéli iró 
ellen a legnagyobb eréllyel fo- 
lyamátban van s miután az a 
gyanu merült fel, hogy est a 
levelezőlapot csakis Róth üzleté- 
vel hásonló szakmabeli egyén 
írhatta, - a vizsgálatsorán mind- 
azoktól a kereskedőktől irás- 
próbát fognak venni, akiknek 
Róth Árminéval hasonló üzle- 
tük van. A konkurrencia bosszu- 
állásának ezt az aljas typusát 
a legsulyosabban elitéljük és 
csak azon csodálkozunk, hogy 
Szatmáron még ilyesmi is elő- 
fordulhat 's hogy az itteni ke. 
reskedelmi testületek még ed- 
dig nem tették magukévá Róth 
Ármin ezen botrányos sérelmét 
és nem inditottak saját kebe- 
lükben aziránt mozgalmat,hogy 
ennek az aljas eszközökkel dol- 
gozó névtelen levélirónak ki- 
létét kinyomozzák és leleplez 

zék?!.. 
- Hevessi Miklós szini- 

gazgató nem kell a maros- 
vásárhelyieknek Marosvásár- 
helyről jelentik: A városi ta- 
nácshoz két kérés futott be az 
1932-iki sziniszezon engedélyé- 
nek elnyerése iránt. Az egyi- 
ket Dr. Janovics Jenő kolozsvá- 
ri szinigazgató, a másikat pedig 

Hevessi Miklósnyujtotta be. Az 

interimáris bizottság foglal- 

kozva a kérdéssel ugy döntött, 

hogy a játszási engedélyt Dr 

Janovics Jenőnek adja ki. 

Itt emlitjük meg, hogy Szat- 

vetkező sziniszezonra a játszás 

engedélyt, aki Szabadkay Jó- 

zsef direktorral már el is uta- 

zott Budapestre, hogy megfele- 

lő tagokból álló társulatát meg- 

szervezze. 

Amig a kereskedő 
és az ipares pihem, 

1 enss DJsÁG 

kávéház berendezését 

delgezik helyette a rekláém 

...
. 

- mihály aj sikére- 
ez levizégázétt. Bukarestből 
jelentik : Mihály nagyvajda á 
mult héten tette le a negyedik 
elemiről a vizsgát Szinajában. 
A vizsgáztató Bizottság Sacsu 
tánfelügyelő, lonéseu fanitóból 
és Izácescu szinajai polgármes- 

iskolászéki el- terből, mint 
nökből állott. 

- Fogorvosok világkon- 
gresszusa BEudapesten. Bu- 
dapestről jelentik: Csütörtökön 
délelőtt nyilt meg ünnepélyesen 
Budapesten a fogorvosok nem- 
zetközi kongresszusa. A kon- 
gresszusra rengeteg külföldi tu- 
dős jött el. 
— 
Robbanó bomba a Rákóczi 

podásra jutott, hogy csak a mi- 
saját nyakkendővel 125 lej. Hálóing 
uccán. Weekend ing I. a Oxfortból 

gyönyörű kivitelben 100.-lej. Apaos- 
ing kitűnó minőségben 890.-lej 

Eövidnedrágl. a minőségben 39, 
Csodaszép dívatzokni (hibam entes) , 

még hozzá kell számitani a kü- 
tatlan férfi zokni 3 p. hibamentes 
3 p. 65-lej. Aranyvirág elszakitha- 

70.-lej. Aranykereszt legjobb cerna- 

z0kni hibamentes 45-lej. Stoppoló 
pamut kfle szinekben 1 lej a Pá- 

rizsi Áruházban - a Püspőki áru- 

házzal szemben. Ezen árak csak 8 
napig érvényesek. - 

= Rombolnak a kommu- 
nisták Spanyolországban. 
Madridból jelentik: Az a bizott- 
ság, amelyet a politikai felelős- 
ség megállapitására rendeltek 
ki, letartóztatott több táborno- 
kot, akik tágjai voltak Primo 
de Rivera katonai diktaturájá- 
nak. Letartóztatták Jordán tá- 
bornokot is, Marokkó utolsó 
kormányzóját. További szenzá- 
ciós letartóztatások várhatók. 
Egyébként Saragosában, ahol 

változatlanul tart a telefongyá- 
ri munkások sztrájkja, a tő neg 
megtámadott több fegyverkereske- 
dést, amelyet kifosztottak. Meg- 
kisérelték, hogy barrikádot e- 
meljenek, de a rendőrség szét- 
kergette a zavargókat. Valenci- 
ában a sztrájkoló pincérek több 

tönkre- 

tették. A kormány a legeré- 

lyesebb intézkedéseket léptette 

életbe a kommunistákkal szem- 

ben. 

- Októberelsejétől kezd- 
ve megint a régi időszámi 
tás a kötelező. A kőzmunka- 
ügyi és közlekedésügyi minisz- 
tériumok rendeleie szerint, a 

hivatalosóra megállapitásáról szó- 
ó törvény értelmében október 
lsején ismét életbe lép a má- 

jus 15-e előtti, ugynevezelt ke- 

leteurópai időszámitás. A jelen- 
legi időszámitásról az ujra va- 
ló átmenetel ugy történik, hogy 
szeptember 30-án éjjel 12 óra- 
kor egy órával előbbre viszik 
az órát, tehát október 1-én 
hajnali 1 órára állitjuk be a 

mutatót. 

. 5 
FPilseni sör 

kizárólag a Dáctiában és á 
Sirandon kaphátó. 

Telefon rendelésre házhoz is 

szállitja 
; Horváth J. ános. 

........ 
7Az évente fizetett hás- 

bérből az állana összes é- 
pületeit felépithette volna. 
Bukarestből jelenük: Slavescu 
Viktor, a liberális párt legis- 
mertebb közgaázdásza és áz 
Ipari Hitelintézet vezérigazga- 
tója érdekes kimutatást készi- 
tett arról, hogy mennyit fizet 
az állam évente házbér fejé- 
beén. Slavescu arra a megállá- 

niszteriumok évente 401 millió 
993 ezer 645 lej házbért fizet- 
nek, mert nincsenek saját he- 
lyiségeik. Ehhez az összeghez 

lömböző megyei, községi és a 
vidéken levő állami hivátálok 
által fizetett horribilis házbé- 
reket és rá fogunk jönni arra, 
hogy a tényleges házbérek ösz- 
szege meghaladja évente a fel- 
milliárd lejt. Slavescu megál. 
lapitja, hogy ez a rendszer a 
közigazgatás legteljesebb szer- 
vezetlenségét tükrözi vissza. Az 
évek óta házbérként fizetett 
hatalmas összegekből az állam 
összes épületeit felépithette vol- 
na. Ezáltal jelentős munkát a- 
dott volna a belföldi épitkező 
iparnak, amellett pedig félmil- 
liárddal - ha nem többel - 
tehermentesiteni lehetett volna 
az államháztartás kiadási téte- 

leit. A kimutatás mindesetre u- 

jabb bizonyitéka annak, hogy 
nálunk mindenre jut pénz,csak 

konstruktiv munkára nem 

- Készpénzért meglepő olcsó 

árban gyapjuszövet szükségletét 

juLiU WElIsZ GYULANAL szerez- 

heti be. Piata Bratianu 18. 

Nagykároly mint a szi 
lágyság almaelvámoló ál- 

lonaása Akereskedelemügyi mi- 

niszter a határszélekhez közel- 

eső almaszállitmányok elvámo- 
lása ügyében rendeletet adott 
ki, amelyben megjelőli azokat 

a vámhivatalokat, ahol a ha- 

társzélekhez közel a külföldre 
feladandó al maszállitmányok el- 
vámolhatók. Ez állomások kö- 
zé Nagykároly is fel van véve 
és igy Szilágymegyéből és Sza- 
mosmegyéből a külföldre ke- 
rölő almák itt lesznek elvá- 

mea 

irdessen a Hétyői 

Erise Ujság ban. 

Hétfön : 

lo (A magyar rapszodia hősnője) 

A szezon leglzgalmasabb film- 
A tropusi éjszakák Dita l Urámia 1 

.... 

Hétfö 

je A Megbilincselt ember 

.
 

.
.
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Azt mondja a prognózis, hogy ke- 
leten nagy szelek lesznek, nyugaton 
magy esők. 
- És mi hol vagyunk? 
- Éppen a középen. 

- Nagyságos asszonyom, fenn- 

forog a szüksége annak, hogy ked- 

ves férjét Röntgennel átvilágitsuk.? 
Ugyan! Minek ahhoz Röntgen. 

Én mindig keresztül láttam rajta !.. 

A Strandon. 
- Gyerekek, miért orditoztok ugy? 
- Hajótörést játszank, - magya- 

rázza a kis Palika - és ez a rossz 
Laci nem akar vizbefulladni. 

. 
Katz Jeromosról tudott do- 
log, hogy rendkivül fősvény ember 
Mult héten mégis engedélyezte 

magának azt a luxust, hogy kiment 
a Stirandra fürödni. Amint fürdőtt, 
egyszer ecsak hirtelen elcsuszott, o- 
lyan szerencsétlenül, hogy nem tu- 
ett feltápászkodni 's már fulla- 

dozni kezdett. Az utolsó percben 
beugrott az egyik fürdőszolga és 
kimentette a vizből. Mikor már 
szárazon volt, azt mondta neki egy 
ismerőse: 
- Adjon ennek a szegény ördög- 

nek száz lejt, hiszen megmentette 
az életét. 
- Ötven lej is elég lesz - felel- 

te Katz Jeromos - hiszen csak fél- 
halott voltam. 

A Viktóriában. 
Schön Jenó beszéli a törzs- 

asztalnál : 

Mórickát a tanitókisasszony haza- 

küldte az iskolából azzal, hogy mo- 

sakodjék meg s vegyen fől másik 
nadrágot. 

- Menj vissza - szólt az apja- 
és dd meg a ki ynak,hogy 

tanitaon téged és ne szagolgasson, 
mert te nem vagy egy ibolya. 

A kis Móricka lenyelt egy egy le- 

jest és rettenetesen ordit. Az egész 

ház körülállja, de senkisem tud raj- 

ta segiteni. Erre éppen haza jön az 

apja és mikor meghallja mi történt, 

igy szól: 

- Nincs semmi baj, fiam. Elvisz- 

lek az adóhivatalba, ott kiveszik az 

emberből az utolsó banit is. 

MOZI. 
HETIMUSOR : 

APOLLÓ: 
Hétfőn fél 8,-fél 10 órai kez- 

dettel DITA PARLO-val (A Ma- 
gyar Rapszodia hősnője) A 
TROPUSI ÉJSZAKÁK A 
déli tengeren felvett izgalmas 
hangos film. 
Jön: A szezon 

sabb hangos filmje: 
Dugan bünpöre" 
URANIA 

Hétfőn, kedden, és szerdán : 

fél 6,- fél, 8,- fél 10 órai kez- 
dettel A megbilincselt em- 
ber izgalmas hangos slágere, 
főszerepben a szép Karina Bell 
Jön: A NEGY TOLL Ri- 

chard Arlen, Cliw Brock, Villi- 
am Povwel, és Noah Berry han- 
gos világsláge 

legizgalma- 
„Mary 

Mertz Józsei 
cégnél a mai időknek 
megfe elően, versenyen 
kivüli rendkivül Olcsó 
árakbanbeszerezhetők: 

videsen megjelenik: 

IRODALMI 

cimű könyvem, 
mely szórakoztató elbeszélése- 
ket, verseket és életbőlcseleti 

igazmondásokat tartalmaz,. 

E könyv 
nyolcadrét nagyságban, száz- 
harminckét oldalon, finom pa- 
piron, több könyvdisszel, első- 
rendű nyomásban kerül az ér- 
deklődők kezeihez. 

Sziveskedjék e könyv meg- 
jelenését előjegyzésével támo- 
gatni. 

Kiváló tisztelettel: 

JOLÁTHY E. ZOLTÁN. 

N 
. 

kar Karlsbadi
 kura, mer 

BIKSZÁDI GYÓGYVIZ 
minden embernek az egészségét 

adja vissza. BIKSZÁDI viz 
minden családban áldást jelent. 

Vezérképviselet: Grünfeld 
ées Izsák 

Calea Traian (v. Attila u.) 5. 

Telefon: 359. 

Ez a hely a Kazinczy u. 
12 szám alatt levő 
,Apolló" droguéria szá- 

l mára van fenntartva, de 

hirdetését nem közöljük, 
mert nincs szüksége rek- 

lámra. Az „Apolló" dro- 

guériáról, ugyanis min- 

denki tudja, hogy árui 

a legjobbak és 

alegolcsóbbak. 

A legujabb divatsze- 

rint is olcsón öl- 

tözködhet, 

csak keresse fel 

Szeibert Adám 
uri szabóságát 

Str. Petru Rares (v. Petőfi u.) 
1. szám. 

A legfinomabb angol- 
gyapju szövet-ujdonságok 
állandó nagy választékban, 

amninmuantmkatkhitol u 

RaPID 
nemzetközi szállitási és 

vámolási iroda. 

23 IeMI. str. M. Eminescn 11. 

TELEFON: NO. 4. 

Egport. Import. 

Mnknuni IvT l um 

MEGÉRKEZTEK 
a legujabb typusu 

Ford 
6 ABLAKOS 4 AJTOS 

"EGYVELEG 

... 

A hét humora oga ooly lat ; Utleveleket 
A korzén. irodalom komoly baráta - z egolcsóbban, leggyorsabban. 

- Na, ezek aztán jó kilátások. tisztelettel értesitem, hogy rő- Sextil Jtázőan vizumoztat 

divatkelmék igen olcsó 
árban szerezhetők be. 

ERTESITES ! A Deák tér 22 szám alatt levő ! 

1 : 

divatos cipők, mindenféle 

Viktória 

Lebovics Izidor 
futárirodája Bul. Basarabilor 
(v. Batthiányi u.) 1. szám. [ 

Komplette kávé: 

állandó Fagylalt..... 10.-Lej 
vendégeink- Jegeskávé .....lő., 

Reggeli v. uzsonna kávé . 12-, 
Fekete v. török kávé.. 10.-, 

Kávé, vaj és méz v. tojás. 
Jégbe hűtött aludttej.. 
Esténként kitűnő cigány zene. 

Mindenkinek télen jut eszébe, 
hogy a kályháját megcsináltassa, vagy 

[ Berger Adolf kályhás 
azt mondja, hogy most tessék a kályhát 

rendbe szedetni, amig 
az idő kedvező. ; 

C 

Berger Adolf kályhás 
Szatmár város legmegbizhatóbb kályhásmestere, aki teljes garancia 

mellett és jutányosan vállal uj cserépkályhák, kandallók, takaréktüz- 

helyek stb. szakszerü felállitását, kályhaátrakást, takaritást, javitást. 

A la MINŐSÉGÜ BISTRICAIl KÁLYHÁK EGYEDULI RAKTÁRA 
És KÉPVISELETE. 

A nagyérdemü közönség támogatását kéri teljes tisztelettel BERGER 

ADOLF KÁLYHÁS Cal. Traian (v. 

kávéház 

. 20., 

átrakassa. 

Atilla u.) 9. - Telefon. 237. 

FEDJE HÁZÁT 

Tartós, Olcsó 

Könnyü. 
Gyár: 

Muschog I400. 
LUGOJ 

Vezérképviselet : 
ld. REITER MÓR 

épületfa és épitkezési anya- 
gok nagy raktára. 
sSATU-MARE 

Telefon: 56. 

Zongorazik? 
Hegedül? 

Van gramafonja ? 
Kottát, hangszert lemezt, köny- 
vet addig sehonnétne rendel- 
jen, amig árjegyzékünket 

nem látta ! 

Áraink a leg 
olcsóbbak. 

kedvezményeink 
meglepőek ! 

Magyar levelezés. Kérje még ma 

árjegyzékünket! 

Cim: SCALA, Bucuregsti, C. P. 104. 

Legszebb Perzsa szőnye- 

gek, legjobb angol 

gyapjufonalak 

legelönyösebben 

I.Jiedman 
szvetter kalap fésű ; . 

harisnya sapka rnha és hajkefe fedett személy-autók. . ry , 
sokni ing fogkefe Vasé - tea ztnd a és Vasérabeltoza enőné-nél 
férfiés nadrágtartó szappan és . posztálya 
női alsó zsebkendő mindenféle sSATU-MA RE (Ösztreicherpalota) 
ruhák esőernyő rövidáru i Telefon; 19. rzoem l 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai muűintézet gyorssajtóján Satu-Mare. 

az anézet, hogy izléses 
nyomtatvány nélkül is 

elérhetünk űzleti sikert. 

a Hirsch féle 
nyomdaiműintézet 

izléses 
éz olosó 
üzleti 
nyomtat- 
ványaiban 
van a siker 

titka. Kér- 
1 jen áraján- 

latot!... 

.
u
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a )ácia 

kávéház 
a legkellemesebb szóra- 
kozóhely. Esténként hir- 

neves zenekar hangverse- 
nyez. Kitünő konyha, első- 

rendn fajborak.- Szolid érek] 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Satumare, Str. Col. Jacobini (v. 

Várdomb u.) 18. 
Előfizetési árak: 

Romániában egy évre 200 Lei 
Csehszlovákiában egy évre 90 cK 

Kéziratokat nem adunk vissza. 
Minden cikkért irója felel. 

Főmunkatárs: oar B. Zoltán, 
Kiadja: Hirsch M. Lajos. 


